

一场比赛,9个进球,其中下半场踢进了7个球,最后的伤停补时阶段各进一球,对阵双方各有一人上演帽子戏法,最终的比分是5:4,鲁能泰山主场获胜。这样的一场疯狂的比赛过后,2017中超大幕落下,泰山将帅在近乎狂热的气氛中,绕场答谢球迷的支持,让失利的华夏幸福更加落寞——此战失利过后,华夏幸福在积分榜上被天津权健反超,落到了第四的位置上,能否参加亚冠联赛,要看足协杯冠军花落谁家,对于他们来说,鲁能泰山最后实实在在地当了一把“恶人”。

本报记者 李志刚
实习生 靳宇豪

权健“逆袭”成功

广州恒大、上海上港已经稳获中超前两名,延边、辽宁两队早就提前降级,中超最后一轮开战之前,仅存的悬念就是谁能获得联赛第三名稳获亚冠参赛资格、谁会成为第四名获得“候选”机会,这一争夺在河北华夏幸福、天津权健、广州富力三队之间展开。

天津权健最后一轮客场挑战广州恒大,此战之前,权健本赛季客场战绩4胜5平5负,打入13球失16球,而恒大在自己的前14个主场则是13胜1平。本赛季首回合较量权健4:3战胜恒大,权健不仅在该场终结了恒大10连胜,比赛中双方进球大战且多次击中球门门框的精彩对峙,至今令人印象深刻。这一次双方上半场比赛,权健莫德斯特破门;下半场比赛,孙可再下一城,权健2:0领先,虽然恒大冯潇霆进球,但最终广州恒大主场1:2不敌天津权健。由于河北华夏幸福输给了鲁能,权健“逆袭”成功,获得了本赛季中超季军,从而得以进军下赛季亚冠赛场。而广州恒大虽然获得联赛“七冠王”,但最后两轮0:3客场不敌河北华夏幸福、1:2主场输给了天津权健,冠军的成色打了不小的折扣。效力于权健的前鲁能旧将王永珀在个人微博中写道:“我们进亚冠了,为了自己的梦想感谢大家感谢我的所有队友和一直支持我们的球迷。第一次客场战胜恒大,他们是最好的球队,但我们做到了。最后只能说一句鲁能牛。”

塔尔德利独造五球

鲁能对阵华夏幸福,马加特对首发阵容进行调整,佩莱无缘名单,西塞和塔尔德利搭档锋线,刚刚入选国家队的郑铮也无缘大名单。河北华夏幸福方面,阿洛伊西奥、罗森文、杨程首发面对旧主。华夏幸福队头号球星拉维奇本场比赛发挥出色,一人打进3球,上演了帽子戏法;但鲁能“塔神”塔尔德利发挥更加出色,他不仅上演了帽子戏法,还策划了球队另两粒进球,一人独造五球,帮助鲁能5:4获得胜利。

上半场比赛,鲁能攻势凌厉,塔尔德利先后策划了蒿俊闵、西塞的进球,鲁能半场2:0领先。易边再战后,河北华夏幸福如梦初醒,在很短的时间内就将比分追成了2:2平局。随后鲁能3:2领先,华夏幸福3:3扳平,鲁能再度以4:3领先。此时90分钟的常规比赛时间已经用尽,就在大家认为比赛就此结束时,真正的高潮来临了:第92分钟,阿洛伊西奥射门时被王



华夏幸福的赢球希望最终破灭。本报记者 王鸿光 摄

放倒,随后跟进的赵宇豪得球又被王大雷扑倒在地,加拿大主裁判罚点球,拉维奇主罚命中,帮助河北华夏扳平为4:4。第94分钟,塔尔德利造成朱海威禁区内犯规,山东鲁能也获得点球,塔尔德利主罚命中也完成帽子戏法,山东鲁能5:4绝杀。值得一提的是,拉维奇和塔尔德利的“帽子戏法”都是在下半场完成,这更加增强了本场比赛的戏剧性。

佩工坦言踢得太差

素有“工程师”美誉的河北华夏幸福主教练佩莱格里尼,赛后点评比赛时坦言本队踢得太差,“我没有更多的评论,恭喜鲁能取得胜利,这场比赛表现出鲁能为成绩而战,我们在比赛中没有任何可圈可点之处。”

本场比赛,华夏幸福队三名主力后卫缺阵,佩莱格里尼说自己不会抱怨伤停的球员,“我们是一个整体,场上这些球员也曾经踢出过不错的比赛。我们是一个年轻的俱乐部,要达到更高的水平,还要全方面地提高,不管能否进军亚冠,我们都要坚定前进的目标,相信我们在未来能够成为发展更好的俱乐部。”

对于本队最后落在第四的结局,佩莱格里尼还是心有不甘,“在我们输球后,如果想要进军亚冠,就是希望恒大不要输给权健,之前恒大的主场成绩一直非常不错,14场比赛13胜1平,可惜他们输了,最终让权健的排名在我们之上。我们现在不知道还能不能参加亚冠,这得看足协杯决赛的结果。”

马加特“赛季成功”

“如果可以事先去愿望点什么,我会愿望在自己的主场、在球迷面前有这么一场精彩的比赛,所以说这次没来现场的鲁能球迷,会感到惋惜没有亲身去感受这个属于足球的节日。”鲁能主帅马加特赛后非常开心,“这样的一场比赛,9个进球,两支球队都是毫无条件地去进攻,把所有进攻的欲望都展现在了赛场上。然后,这样一场球赛要感谢每一个在场的观众,对于我们来讲,这是赛季结束时给球迷们最衷心的感谢,要感谢的不仅是球迷,俱乐部的领导和董事会,都对球队有一个高度的支持,包括球员和球队在大部分情况下,都向我们展示了优秀的足球,包括所有帮助我们球队的帮手们,感谢在座的各位媒体记者,你们也属于这个赛季的一部分,尽管最终还是没能达到亚冠的位置上,在我看来还是一个非常成功的赛季,通过这样一场球赛,也向大家展示了下一个赛季我们要向亚冠冲击。”

马加特谈到了自己的执教

最后一轮鲁能5:4拖住华夏幸福

给不了你“幸福” 却能给球迷精彩

历程,“首先,在我看来,从我来到山东做主教练的那天起,这个球队就是要有一个慢慢改变的过程,上赛季比赛很艰难,保级都变得非常惊险,这个赛季球队有一个明显的积极向上的趋势和提高,作为主教练,赛季初面对强大的对手,我们也能打败他们,最重要的一点,能赢下那些比赛并不是运气好或者是偶然的,球队面对强大的对手,我们能控制住比赛的进程。这样一个改变就像盖一个房子,要从地基开始盖,而不是从上面开始。所以,对于球队来说,我先稳定了后防线,因为防守相对于进攻来说更容易改变一些。而我们在这个赛季面对的主要困难是,后防线做得不错的时候,必须要加强进攻,而这一点也是我们下赛季要做的方向,我们稳固的后防需要保持住,在此基础上需要丰富进攻,提升进攻效果。当然,这是在球员们休假回来之后的事情了,明年我们将在1月份重新集结。”从这些话当中,我们可以得出马加特应该会留在鲁能泰山队的结论。

在马加特看来,鲁能最需要改进的是“在机会的转化率上存在的问题”,“包括倒数第二轮在贵州输的0:3,还有之前的一些比赛,我们制造出了可以得分的机会,但最后都没有把握住,这也影响了球员的信心和决心,让他们不再敢于尝试打出我们的风格,这是接下来我们需要提高的一个主题。”

“这个赛季,我对球队的整体比较满意,但对自己的表现不够满意,不满意是因为在过去这段时间,当我们连续输球或是平球的时候,没有从这几场比赛中吸取经验,我们最终没有抓住机会,去达到竞争亚冠这一级别的赛事资格。”马加特说在本赛季结束后,教练团队会对本赛季做一个总结和分析,“今年很多年轻人都得到了出场的机会,他们中的大部分会在下个赛季去充实和提高自己,对我来说,我还是希望再得到一两个真正有天赋的球员,来帮助我们球队做出整体的提高。”



一下进球,塔尔德利乐开了花。

本报记者 周青先 摄